

## ИЛОВАЙСКАЯ И. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*БАТРАК Константин Кириллович, родился в 1905 на хуторе Безборошня Кременчугского уезда Полтавской губ. Получил среднее образование; член партии анархистов. В середине 1920-х — студент отправлен в политизолятор педагогического факультета 2-го МГУ. Осенью 1929 — арестован как «участник контрреволюционной организации», 23 декабря приговорен к 3 годам тюремного заключения и отправлен в Верхне-Уральский политизолятор. 31 октября 1932 — приговорен к 3 годам ссылки в Восточную Сибирь и отправлен в Туруханск<sup>1</sup>. Женат на Ирине Николаевне Иловайской.*

*ИЛОВАЙСКАЯ Ирина Николаевна, родилась в местечке Новогрудок Минской губ. Получила среднее образование; член партии анархистов-коммунистов. Проживала в Москве, была безработной. 12 сентября 1930 — арестована как «участник контрреволюционной анархо-мистической организации». 14 января 1931 — приговорена к 3 годам тюремного заключения и отправлена в Челябинский политизолятор. 10 июня 1933 — приговорена к 3 годам ссылки в Среднюю Азию и отправлена в Ташкент<sup>2</sup>. Вышла замуж за Константина Кирилловича Батрака.*

*В августе 1933 — обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.*

<10 августа 1933>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна.

22/VI Вы передали моей матери, что К. К. Батраку и мне назначена совместная ссылка в Среднюю Азию. По приезде сюда, я его здесь не застала. Он находится в Туруханске. Если до сентября ему не выдадут литера, он не успеет выехать до закрытия навигации. Состояние его здоровья настолько тяжелое (t.в.с<sup>3</sup>, цынга и малярия, с вечерней t<sup>o</sup> около 40, не оставляют его в течение нескольких месяцев), что зиму в Туруханске, — неработоспособный и без всякого ухода, — он не переживет. Я подаю заявление в С<екретно->П<олитический> О<тдел> ОГПУ, что если до 31 августа я не получу известий о том, что нас соединяют, — 1-го сентября мне придется объявить голодовку. И хотя мое здоровье сейчас тоже настолько расшатано, что голодовка может быть смертельной, нет иного выхода, и я не сниму ее до нашего соединения. Наш брак признан официально СПО ОГПУ, нам дана была переписка, когда я находилась в полит<ическом> изоляторе, и нам обещана совместная ссылка. Но если он не успеет выехать до закрытия навигации, то санного пути ему не вынести, поэтому убедительно прошу Вас походатайствовать о скорейшей отправке его в Ташкент.

Уважающая Вас И. Иловайская.

30/VII - 33 г<ода>»<sup>4</sup>.

*10 августа 1937 — Ирина Николаевна Иловайская была арестована в Ташкенте, 27 марта 1938 — приговорена к 8 годам ИТЛ и отправлена в лагерь. В 1946 — после освобождения из лагеря осталась проживать в Ташкенте. Весной 1950 — арестована «за контрреволюционную деятельность», 13 февраля выслана в Карагандинскую область<sup>5</sup>.*

<sup>1</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>2</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>3</sup> Туберкулез.

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 878. С. 288. Автограф.

<sup>5</sup> Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.